



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
6  
декабря  
2024 года

№ 47  
(26824)



## ГЕРОИ И ПРОФЕССИОНАЛЫ

Российские военнослужащие, действующие в зоне специальной военной операции, продолжают успешно уничтожать противника, используя всё более эффективные методы ведения боевых действий.

✚ Дмитрий ТОЛМАЧЁВ.

В бригаде морской пехоты Балтийского флота проводятся тактические занятия по штурму и захвату зданий. Для штурмовиков ночь – это наиболее благоприятное время для атаки. На одном из полигонов в тыловой зоне специальной военной операции бойцы, прибывшие для усиления штурмовых подразделений группировки войск «Восток», проводят тренировки в круглосуточном режиме – и днём, и ночью. Они отрабатывают навыки тактических действий по захвату опорных пунктов противника.

На полигонах родной калининградской земли также активно проходит боевая работа, в ходе которой подразделения «чёрных беретов» выдвигаются на учебный рубеж, представляющий собой полуразрушенное здание. Штурм осуществляется последова-

тельно с применением стрелкового оружия и гранат. Личный состав тренируется занимать круговую оборону, правильно передвигаться по лестничным маршам. Морские пехотинцы учатся грамотно зачищать помещения и прикрывать друг друга в ближнем бою. Особое внимание уделяется выработке и закреплению тесного взаимодействия бойцов друг с другом в составе пары, тройки и группы.

Тренировки проводятся под руководством опытных инструкторов, которые используют опыт, полученный морскими пехотинцами Балтийского флота в ходе специальной военной операции. Знания и навыки, приобретённые российскими военными на СВО, уже более двух лет находят своё применение в процессе обучения военнослужащих

мотострелковых подразделений армейского корпуса Ленинградского военного округа.

На территории полигонов в Калининградской области создано новое учебное пространство под названием «Штурм окопа». Оно оснащено мишенями, имитирующими личный состав противника, противотанковыми ракетными комплексами и пулемётными гнёздами. В процессе обучения военнослужащие должны скрытно приблизиться к «вражескому» окопу, забросать его учебными гранатами, а затем атаковать с разных сторон, действуя боевыми двойками и обеспечивая взаимное прикрытие.

Занятия на всех учебных площадках полигонов Балтийского флота проводятся с повышенной интенсивностью, в том числе в тёмное время суток. **115**

## Реабилитация для полноценной жизни

С 1 января 2025 года для участников СВО по всей стране будет действовать единый стандарт протезирования.

✚ Владимир МОХОВ.



В Международный день инвалидов, Владимир Путин посетил АО «ЦИТО» – одно из ведущих отечественных предприятий медицинской промышленности и реабилитационной индустрии.

Президенту показали участок сборки протезов, кабинет примерки и обучения ходьбе, кабинет кинезиотерапии и диагностики походки.

Предприятие это основано в 1963 году. Как сообщил его генеральный директор Виктор Спектор, сегодня АО «ЦИТО» – это более 11 тысяч квадратных метров производственных площадей и 275 единиц новейшего оборудования. Здесь выпускают широкий ассортимент индивидуальных технических средств реабилитации: высокотехнологичные протезы и ортопедические аппараты на нижние и верхние конечности (в том числе с микропроцессорным управлением), фиксирующие и функционально-корректирующие корсеты, тьюторы. АО «ЦИТО» активно использует комплектующие собственного производства, его мощности закрывают конкурентоспособными медицинскими изделиями не менее 30 процентов потребностей отечественного рынка.

На предприятии создан собственный консультативно-реабилитационный центр со всеми элементами безбарьерной среды и современным оборудованием (в том числе с применением искусственного интеллекта). Это позволяет проводить комплексную реабилитацию и абилитацию людей с ограничениями по здоровью.

Филиалы предприятия расположены в Белгороде, Курске, Ижевске, Кургане и Санкт-Петербурге. С конца ноября 2024 года акционером АО «ЦИТО» стала Госкорпорация «Ростех».

Помимо прочего, АО «ЦИТО» – лидер по высокотехнологичному протезированию военнослужащих – участников СВО. С 2022 года здесь изготовлено свыше 5 000 протезов. И, как отметил в ходе общения с главой государства гендиректор предприятия, изготовление протезов – это непростой ручной труд, где очень многое зависит от человека. **112**

## Уверенно продвигаемся вперёд

Мощным ударом нашей армии противнику нечего противопоставить.

✚ Никита АНТОШИН.



Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию. По состоянию на 3 декабря наши войска улучшили тактическое положение на большинстве направлений. Подразделениями группировки войск «Южная» и «Восток» освобождены населённые пункты Романовка Донецкой Народной Республики и Новодаровка Запорожской области. Суточные потери ВСУ в живой силе превысили 1 940 военнослужащих. Уничтожено большое количество военной техники и вооружения украинской армии, в том числе производства США. Кроме того, нанесено поражение объектам энергетики, обеспечивающим работу предприятий военно-промышленного комплекса Украины, и инфраструктуре военных аэродромов. Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается в Курской области.

Подразделения группировки войск «Север» на харьковском направлении нанесли поражение формированиям 95-й десантно-штурмовой бригады ВСУ и 13-й бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Нескучное и Слатино Харьковской области. Потери ВСУ составили более 40 военнослужащих, два автомобиля и 122-мм САУ «Гвоздика». **113**

## Задачи боевой учёбы

На Балтийском флоте начался новый учебный год. В соединениях и воинских частях состоялись торжественные построения, подъём Андреевских флагов и флагов расцветивания.

✚ Фаниль ВАЛИТОВ, фото автора.

Торжественные митинги, посвящённые началу зимнего периода обучения в Вооружённых Силах Российской Федерации, проходили с участием представителей командования флота и личного состава. Командующий БФ вице-адмирал Сергей Липилин посетил Балтийскую военно-морскую базу флота, где поздравил военных моряков с началом нового учебного года и пожелал успехов в ратном труде.

– Вот уже третий год особенностью боевой учёбы является проведение специальной военной операции, – подчеркнул вице-адмирал С. Липилин. – Мы занимаемся боевой учёбой и готовим свои соединения, части, корабли, боевые посты к бою. Качество подготовки зависит от проведённого анализа за прошедшее время. Здесь, на построении, присутствуют экипажи кораблей, которые выполняют важнейшие задачи боевых служб в море, в том числе в удалённых районах Мирового океана, самостоятельно решая поставленные задачи в длительных походах. И качество боевой учёбы в море зависит от того, как ты проводишь учёбу здесь, у пирса, к чему ты готовишь личный состав. **119**



## Под пристальным взглядом

Береговой службе наблюдения Военно-Морского Флота России исполнилось 115 лет.

✚ Фаниль ВАЛИТОВ.



Каждый год более миллиона россиян посещают пляжи Балтийского моря в Калининградской области. Большой популярностью у туристов пользуется смотровая площадка Елизаветинского форта на Северном молу Балтийска. Под сенью конной статуи императрицы, чей взор устремлён вдоль побережья, отдыхающие наблюдают, как на горизонте появляются силуэты парусников, сухогрузов, танкеров и военных кораблей. Под другим ракурсом в том же направлении глядят военные моряки уникального подразделения, дислоцирующегося на территории от Балтийской до Куршской косы западного побережья России, – района наблюдения Балтийской военно-морской базы. Особенностью несения службы здесь является то, что результаты этого многостороннего непрерывного наблюдения – освещения морской обстановки – вот уже более ста лет ежедневно анализируются военными специалистами и становятся основой для бесперебойного обеспечения управления повседневной деятельностью кораблей и частей ВМФ России.

Ещё в период царствования Петра I на страницах Морского устава 1720 года были прописаны строгие требования к действиям экипажей кораблей: «Ежели кто на якорю стоя, или в ходу, днём или ночью при ясной или тёмной погоде, увидит какой корабль, или целый флот, то оному, который его сперва увидит, немедленно учинить указной сигнал, под лишением живота». **118**